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Der Regionaldirektor 

 
 

D r u c k s a c h e  N r . : 1 4 / 2 2 0 9 - 1  
 
 
 
 

  01.09.2025 

Fraktionsanfrage Antwort öffentlich 

 
 
Beratungsfolge Beratungsstatus Sitzung am TOP 
Verbandsversammlung zur Kenntnis 10.10.2025  

 
 
Be-
treff: 

Antwort auf die Anfrage der Fraktion DIE LINKE: 
Weiterführung der Ruhr:HUB GmbH ohne Landesförderung 

 
 
 
Antwort: 
 
1. Welche Gründe führt die Landesregierung zur Ablehnung des Projektantrages an? 

 
Eine öffentliche Begründung der Landesregierung zur Ablehnung liegt nicht vor. 
 
 

2. Welche der bisherigen Dienstleistungen der Ruhr:HUB GmbH sind dadurch betrof-
fen und wer übernimmt diese in der Zukunft? 
 
Betroffen ist direkt das Format ruhrSummit. Weitere indirekt geförderte Leistungen 
der Ruhr:Hub GmbH sind die ruhr:MASTERS und die ruhr:STARTUPWEEK, über deren 
Fortführung zu einem späteren Zeitpunkt entschieden wird. 
 
 

3. Wie viele Mitarbeitende hatte die Gesellschaft? Gibt es Möglichkeiten des Fachper-
sonals an anderen Stellen der Wirtschaftsförderung einzusetzen? 
 
Wie auch dem WAZ-Artikel vom 25.06.2025 zu entnehmen ist, verfügte der 
Ruhr:HUB über rund 8,6 Vollzeitstellen. Das Personal in der Gesellschaft soll ab Okto-
ber 2025 auf die Geschäftsführung reduziert werden. 
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4. Welche Gründe führten zu der Entscheidung, nur noch das Format ruhrSummit 

fortzuführen? Welche Erfolge weist dieses Format aus? 
 
Die Reduzierung auf den ruhrSummit erfolgte aus wirtschaftlichen Gründen. Das For-
mat gilt als Aushängeschild der Region und konnte sich in den vergangenen Jahren 
mit mehreren tausend Teilnehmenden als Leitveranstaltung für Start-ups im Ruhrge-
biet etablieren. 
 
 

5. Welche Auswirkungen hat diese Entscheidung auf die Wirtschaftsplanung der 
BMR? 
 
Die BMR plant, vorbehaltlich der Beschlussfassung, den Geschäftsbetrieb des 
Ruhr:HUB über die Gesellschafteranteile in den Jahren 2025 und 2026 wie gehabt zu 
unterstützen. 
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